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Työntekijät toivovat mahdollisuutta osa-aikatyöhön. 
Työn puolesta se on usein mahdollista, mutta työnantajien
vastaukset vaihtelevat
SAK:laisten alojen luottamushenkilöistä

• kaksi kolmesta (66 prosenttia) kertoo, että työpaikalla on ollut työntekijöitä, jotka
ovat halunneet siirtyä osa-aikatyöhön

• lähes joka kolmas (32 prosenttia) kertoo, että siirtyminen osa-aikatyöhön on ollut
mahdollista kaikissa tapauksissa

• 67 prosenttia kertoo, että työntekijöiden toiveista huolimatta osa-aikatyöhön
siirtyminen ei ole ollut mahdollista tai se on ollut tapauskohtaista. Teollisuuden
luottamushenkilöistä 76 prosenttia ilmoittaa, että osa-aikatyöhön siirtyminen ei ole 
ollut mahdollista tai se on ollut tapauskohtaista. Vastaava luku julkisella palvelualalla
on 69 prosenttia, kuljetusalalla 68 prosenttia ja yksityisellä palvelualalla 53 prosenttia.

• Yleisintä halu siirtyä osa-aikaiseksi työntekijäksi on julkisella sektorilla, jonka 
luottamushenkilöistä 78 prosenttia arvioi työpaikalla olevan työntekijöitä, jotka 
haluaisivat siirtyä osa-aika työhön. Vastaava luku teollisuudessa on 59 prosenttia, 
yksityisellä palvelualalla 66 prosenttia ja kuljetusalalla 67 prosenttia.



Työaikoja koskevat paikalliset neuvottelut sujuvat 
SAK:laisilla aloilla vaihtelevasti

• SAK:laisten alojen luottamushenkilöistä 45 prosenttia on tehnyt paikallisia 
sopimuksia työajoista. Niiden luottamushenkilöiden osuus, jotka eivät ole tehneet 
sopimuksia työajoista on täsmälleen sama (45 %).

• Yleisintä paikallinen sopiminen työajoista on teollisuudessa, jonka 
luottamushenkilöistä 56 prosenttia ilmoittaa tehneensä työaikoihin liittyviä 
sopimuksia. Vastaava luku kuljetusalalla on 50 prosenttia, yksityisellä palvelualalla 
37 prosenttia ja julkisella palvelualalla 34 prosenttia.

• Toimialasta riippuen 40–50 prosenttia luottamushenkilöistä kertoo, että 
paikallinen sopiminen työajoista on sujunut hyvin.

• Kuljetusalan paikallisia työaikasopimuksia tehneistä luottamushenkilöistä 60 
prosenttia kertoo, että neuvottelut ovat sujuneet vaihtelevasti tai yleensä 
huonosti. Vastaava luku teollisuudessa on 57 prosenttia. Yksityisen ja julkisen 
sektorin työaikasopimuksia tehneistä luottamushenkilöistä yli puolet (51 %) 
ilmoittaa, että neuvottelut ovat sujuneet vaihtelevasti tai yleensä huonosti.



Työnantajan suhtautuminen työntekijöiden 
osa-aikatyöaikatoiveisiin vaikuttaa paikalliseen 
sopimiseen ja sen sujumiseen

• Työnantajat, jotka eivät salli työntekijöiden osa-aikatyötä heidän toiveesta 
huolimatta, tekevät muita useammin paikallisia sopimuksia työaikoihin liittyen.

• Sopimusneuvottelut niiden työnantajien kanssa, jotka eivät salli osa-aikatyötä 
työntekijöiden toiveesta huolimatta, sujuvat yleensä huonosti tai vaihtelevasti.

• Jos työnantaja suhtautuu työntekijöiden osa-aikatyötoiveisiin sallivasti, 
paikalliset neuvottelut sujuvat useimmiten hyvin.
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Onko teidän työpaikallanne ollut työntekijöitä, jotka olisivat halunneet 
siirtyä kokoaikatyöstä osa-aikatyöhön ainakin joksikin aikaa?
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Jos vastaus edelliseen kysymykseen ”kyllä”:
Onko osa-aikatyöhön siirtyminen ollut mahdollista?
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Onko teidän työpaikallanne mahdollista järjestellä töitä siten, 
että työntekijät voisivat lyhentää työaikaansa niin halutessaan

ainakin joksikin aikaa?

%, toimialan mukaan

35%

28%

25%

17%

25%

43%

51%

40%

45%

45%

12%

14%

24%

26%

19%

10%

7%

11%

13%

11%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Yksityiset palvelualat

Julkiset palvelualat

Kuljetusala

Teollisuus

Kaikki

Kyllä

Kyllä joidenkin töitä
mutta ei kaikkien

Ei

En osaa sanoa



Miten työnantaja on suhtautunut työntekijöiden työaikatoiveisiin 
(kaikkiin toiveisiin, ei välttämättä työajan lyhentämiseen)?
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Oletteko tehnyt koskaan paikallisia sopimuksia työajoista?



Jos vastaus edelliseen kysymykseen ”kyllä”:
Miten työaikoja koskevat sopimusneuvottelut ovat sujuneet?
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Paikallinen sopiminen työajoista osa-aikatyöhön 
siirtymiseen suhtautumisen mukaan
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Osa-aikatyöhön siirtymisen mahdollisuus paikallisen 
työaikaneuvottelun sujumisen mukaan
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Miten työaikoja koskevat neuvottelut ovat sujuneet?
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Kiitos

Tutkimusasiantuntija
Ari-Matti Näätänen
+358 44 505 5974
ari-matti.naatanen@sak.fi
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